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ATENÇÃO:
· Valor da prova: 3,5
· Questões sem desenvolvimento ou justificativa NÃO serão consideradas.
1ª QUESTÃO (valor: 1,0)
O valor do ângulo interno [image: image3.png]


, em graus, de um polígono regular convexo é dado pela função
[image: image4.png]fn) = 18022
.




onde [image: image6.png]


 é o número de lados do polígono, [image: image8.png]


.
a) Considerando as condições necessárias para que exista a inversa da função [image: image10.png]


, determine a lei dessa função [image: image12.png]


.
Solução . Efetuando o procedimento da troca de variáveis, temos;
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Nessa expressão, n representa o ângulo inscrito e f-1(n) o número de lados do polígono regular.
b) Determine o número de lados do polígono regular cujo ângulo interno mede 150°.

Solução 1. A função inversa calculada no item (a) indica como encontrar o número de lados.
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30

360

150

180

360

)

150

(

f

150

n

n

180

360

)

n

(

f

1

1

=

=

-

=

Þ

ï

î

ï

í

ì

=

-

=

-

-

o

. É o dodecágono regular.
Solução 2. Utilizando a expressão para f(n), temos:
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2ª QUESTÃO (valor: 0,5)
Resolva, em [image: image17.png]


, a seguinte equação exponencial:

[image: image18.png]3% —6.3¥ -2





Solução. Considerando 3x = y e substituindo na equação, temos:
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Verificação: 32(2) – 6.32 – 27 = 34 – 6.(9) – 27 = 81 – 54 – 27 = 27 – 27 = 0.
3ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Sejam as funções [image: image21.png]


 e [image: image23.png]


 tais que [image: image25.png]f(x)=



 e [image: image27.png]


. 
Determine a lei da função [image: image29.png]


.

Solução. Aplicando a função f(x) em g(x) e igualando a expressão informada, temos:
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4ª QUESTÃO (valor: 1,0)
A função f é definida por [image: image32.png]Foo =)



 e a função g é definida por [image: image34.png]g(x)=3x—-2



.
a) Determine a lei da função ([image: image36.png]fog)



.

Solução. Aplicando a composição de funções, temos:
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b) Resolva a equação 
[image: image38.wmf]3
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Solução. Utilizando a expressão para f(g(x)), temos:
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